

ПОКУМЕЙКО КОНСТАНТИН ИОСИФОВИЧ



Родился сентябрь 1911 года и прожил всю жизнь в деревне Великая Липа Шесвижского района Минской области. До войны он работал плотником в колхозе «17 сентября».

До начала Белорусской наступательной операции «Багратион» не участвовал в боевых действиях. В июле 1944 года, после освобождения г. Минска, призван на фронт. Константин Иосифович попал в 275-ый гвардейский истребительно-противотанковый артиллерийский полк, входивший в состав 1-ого Белорусского фронта. Участвовал в Висло-Одесской наступательной операции, а также во взятии Берлина.

Так как Константин Иосифович был плотником, то после войны он со своими товарищами начал отстраивать родную деревню. До сих пор жители говорят: «Без деда Костика деревни не было бы!» В дальнейшем он продолжал работать в родном колхозе, женился, а после рождения сына Василия и дочери Ольги занимался их воспитанием, передавая им свой опыт и патриотизм с рассказами о войне. В октябре 1974 года у Василия родился сын Владимир, мой отец, внук Константина Иосифовича. К сожалению, он не помнит своего деда живым, так как в феврале 1975 года Константин Иосифович скончался. Но наша семья бережно хранит память о нём и его подвигах.



В наступательном бою 22.03.45г. при расчистке танка на западном берегу р. Одер север-западнее г. Штоштрин нашей артиллерийской батареей были ранены, после перевезены в санитарии.

Достоин правительственной награды ордена «Слава IV степени»

24 марта 1945г.

КОМАНДИР 275 ГВАРДЕЙСКОГО ИСТРЕБИТЕЛЬНО-ПРОТИВОТАНКОВОГО АРТИЛЛЕРИЙСКОГО ПОЛКА Гвардии Подполковник

27 марта 1945 года, против войск с хорошо подготовленными танками и пехотой, в 4,00 после сильной артподготовки, при поддержке авиации севро-западнее г. Штоштрин в районе высоты 10,3 в течение дня предпринял успешный атак. Тов. Покумейко в составе расчета прямой наводкой из орудия уничтожил 2 немецких средних танка, и взятых орудий в упор расстрелял 10 немецких солдат и офицеров противника. Тем самым все авиаконструкторы были отбиты.

Достоин правительственной награды ордена «Отечественная война 2 степени»

29 марта 1945г.

КОМАНДИР 275 ГВАРДЕЙСКОГО ИСТРЕБИТЕЛЬНО-ПРОТИВОТАНКОВОГО АРТИЛЛЕРИЙСКОГО ПОЛКА Гвардии Подполковник

33 Номера орудийного 4 батареи гвардии красноармейца Покумейко Константина Иосифовича за то, что он 14.01.45г. при прорыве сильноукрепленной обороны немцев в районе Спелин-панквэ бесперечно подносил боеприпасы к орудиям, которое уничтожило: 1 пулемет одну противотанковую орудие.

26 Номера орудийного 4 батареи гвардии красноармейца Покумейко Константина Иосифовича за то, что он в бою 22.03.45г. в составе артиллерийского расчета уничтожил две танкетки противника, одну орудие птм и 90 взвода пехоты противника.

Материал подготовил:
Покумейко Артем Владимирович
курсант ВТФ, группа И50И21

Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

А. В. Покумейко

**ПОКУМЕЙКО
КОНСТАНТИН ИОСИФОВИЧ**

Минск БНТУ 2022